



55岁老的哥义务送考11年

已为90多名考生提供免费接送服务

本报济宁6月8日讯(记者李蕊)“能给高考的孩子们做些实事,我感到很快乐。身为一名红旗出租车驾驶员,这也是我的责任与义务。”已连续11年在高考期间免费接送考生的出租车司机肖仲河说。据了解,自1999年肖师傅从事出租车驾驶工作以来,已先后为90余名考生提供

了义务接送服务。

为体验爱心送考,8日上午7时20分,记者与肖师傅相约乘坐他驾驶的出租车来到街头寻找考生。7时30分,当车辆缓缓驶过任城路十五中附近时,眼尖的肖师傅忽然将车靠路边停稳,并随即离开座位将后车门打开。这时,两名女生跑上前来说:“终于赶上

了,麻烦您师傅,我们要去实验中学考点。”当记者纳闷肖师傅如何在人群中能快速分辨出两名考生时,他微笑着告诉记者,凭借多年的送考经历和从业经验,在人群中寻找考生对他而言不算难事。在整个送考过程中,见两个女孩有些紧张,肖师傅像朋友一样不断地和他们交流着。7时45分,到

达实验中学考点时,两个女孩终于露出了轻松的笑容。在下车时甜甜地道了声:“谢谢您!”

肖仲河告诉记者,每当将考生送达目的地后,看到他们轻松离去的背影,自己都会感觉特别有成就感。或许,正是因为这一点,自己才坚持了这么多年。在送走考生后,看到离开考还有一

小时,肖师傅仍坚持到沿途的各小区前转转。“开考前一小时主要是送考,开考前30分钟左右,如果再遇上需要帮助的考生,那准是忘带证件了。”肖师傅说,作为一名送考司机,有些时候还要扮演“急救员”的角色。截至当天下午6时,今年高考两天,肖师傅共接送了12名考生。

◎送考故事◎

相约考完之后聚一场

一进爱心车主石开的车,就闻到了一股淡淡的清香味。早上6点我就起来了,清理了一下车。空气好了,考生的心情也会放松。”石开笑着说。石开在高新区杨柳国际新城附近经营一家化妆店和烧烤店。今年高考期间,他特意放下生意,抽出3天时间参加“绿丝带”爱心送考活动,并和考生齐子建结成对子,在高考期间担当起他的“爱心”车主。

7点20分,石开来到阳光润泽园考生齐子建的家门口,此时离约定的时间提前了20分钟。和高考第一天一样,他怕过早会打扰到考生齐子建,只是把车停在了路边,静静地等候。在副驾驶位置,记者看到了一把伞和一瓶纯净水。“这是给考生准备的,夏天天气容易多变,我怕到时候万一会下雨。”石开说。

7点40分,在妈妈的陪伴下,齐子建

出来了。在路上,石开和齐子建谈得很投机,双方约定好,等齐子建考完,一定要去他的烧烤店聚一聚。8点,石开准时把齐子建送到了济宁一中考场。“祝你考个好成绩。”石开打开车门,看着齐子建走进考场。石开送完齐子建后,才在济宁一中附近简单吃了点早餐,然后匆匆忙忙去南市场进一些货物。“光想着送学生的事了,在家没来得及吃,把学生安全准时地送到考场,心才踏实下来。”石开说。

齐子建的妈妈燕女士告诉记者,石开的用心让她很感动,“因为做生意,他晚上都是两点多才睡,但这两天早晨他总是提早来到我们家楼下,在路上还不断给子建加油鼓劲,我非常感动。通过这次考试,我们也算交了一个很好的朋友。以后,我们一定会常联系,我和子建也会经常去他的烧烤店聚聚。”燕女士说。

为接送考生推掉客户

“业务可以不做,考生必须要接送。”说这个话的,是今年参加“绿丝带”爱心送考活动的爱心车主郑风赋。为了能够引起考生的注意,记者看到,郑风赋车上的左右两个后视镜都系上了绿丝带,前后的车玻璃上都贴上了爱心送考的标识。

早晨刚过7点,郑风赋就早早地在济宁的一些道路上开始“巡逻”,从常青路到金宇路,再到古槐路,他绕了一大圈。看到路上有考生模样的人,他就停下来询问,并提醒是“免费”的,把考生安全送到考点,郑风赋就踏实了。“我开了这么久的车,还是第一次一再提醒自己要谨慎,千万要注意安全。”郑风赋说。

早上送考完以后,郑风赋才来

到自己经营的灯饰公司工作。这时候,郑风赋接到了一个客户的电话,说有一笔业务要谈。郑风赋看了看表,已经10点多了。他想,如果谈完业务再回来,就得12点多了,肯定错过了接送考生的时间。“既然参加了这个活动,就得遵守诺言,一定得准时到考场接送考生。”郑风赋说,于是他暂时推掉了这笔业务,提前30分钟赶到了济宁一中的考场。

11点30分,郑风赋看到有考生走出来,就站在车旁招呼着考生上车。考生吴迪和他的爸爸坐上了郑风赋的车,路上他和考生高兴地讨论着高考的话题。在把吴迪和他的爸爸安全送到家后,郑风赋才欣慰地笑了。

本报记者 韩玉贤